

这是獐子岛渔业获得全球“可持续发展的新领军者”典范企业后,首次在国际舞台上亮相,受到众多的国内外客户关注。

# 獐子岛渔业亮相亚洲最大渔博会

□ 张四清 贾铁生

亚洲最大渔业博览会——第16届中国国际渔业博览会于11月1日在青岛市国际会展中心开幕,来自全球39个国家和地区近800家参展商参会,规模创历届之最。大连海参商会会长、大连獐子岛渔业集团董事长吴厚刚亲自率团参加了本次渔业盛会,这也是獐子岛渔业获得全球“可持续发展的新领军者”典范企业后,首次在国际舞台上亮相,受到众多的国内外客户关注。

据悉,中国国际渔业博览会是与欧洲布鲁塞尔渔业展览和美国波士顿渔业展览齐名的世界三大渔业展览之一,也是全球渔业人士每年一次的重要商事交流盛会,已经成为中国渔业企业走向世界的一扇窗口,也是世界渔业企业贸易交流的重要平台。本届展会展出面积超过4万平方米,



展场内分设国际、国内和设备三大展区,展出内容包括海水产品、养殖技术与品种、水产加工及养殖设备等。獐子岛渔业在展区入口位置占有9个标准展位,参展面积达到150平方米,是国内展出面积较大的参展商之一。

獐子岛渔业展区设计以中国红

色彩为基调,配置了獐子岛海洋牧场的沙盘模型、LED影像宣传壁、灯箱形象广告,分设了产品展示区、现场珍品制作区、业务洽谈交流区。本次,獐子岛渔业共拿出鲜活品、冻品、即食产品、调理食品、海参等5个系列的上百个品种海珍品参展。

展会期间,国家农业部渔业局、

山东省及青岛市的领导莅临獐子岛渔业展区参观。来自挪威、日本、我国台湾以及内地众多参展商和渔工商企业企业赴獐子岛渔业展区洽谈合作业务。特别是獐子岛渔业荣获全球“可持续发展的新领军者”典范企业,更是抢占了众多国内外参展商和参观者的“眼球”。在本届展会的唯一

处沙盘前,鲜活的海参、鲍鱼、虾夷扇贝、海胆、海螺、真海鞘等与山水交相辉映,引得客商驻足观看、拍照留念。而展出的虾夷扇贝、海参、鲑鱼、金枪鱼等系列产品都成为客商咨询和洽谈的“焦点”。一位前来参展的挪威客商称:“獐子岛渔业展出的产品,无论从产品的包装还是产品的品质都代表着一种形象,无愧是国际渔业产业唯一的‘可持续发展的新领军者’典范企业。并直言要在中国寻找三文鱼的贸易合作伙伴就要争像獐子岛渔业这样的品牌企业。”

据统计,展会第一天有来自80多个国家和地区近2万名采购商、贸易商及专业人士参会,有上万人次客商亲临獐子岛渔业展区,并有20多家国内外商团和企业与獐子岛渔业相关业务负责人进行了洽谈,并就一些产品的合作进行了深层次交流。

会员风采 | Huiyuan Fengcai

## 高德康荣膺“中国纺织服装领军人物”

在近日召开的“中国纺织品牌文化博鳌论坛”上,波司登董事长高德康因其为行业发展作出的卓越贡献,被中国纺织工业协会授予“中国纺织服装领军人物”,成为纺织行业唯一获此殊荣的企业家。

波司登是中国最大的品牌羽绒制造商,在高德康的带领下,波司登经过35年的发展,走出了一条传统工业实施名牌战略、走新型工业化道路的成功之路,波司登成为屈指可数的“中国工业大奖”获奖企业,所创的“波司登”品牌,从最初的名不见经传,到今天成为中国服装行业唯一的“中国世界名牌”,成为“中国纺织服装领军品牌”。

高德康在会上表示,中国的传统工业需要自主创新,中国的时尚产业需要明星品牌。波司登将一如既往,努力提高研发创意水平,用心创造优秀的品牌文化和时尚产品。中国纺织工业协会在表彰决定中评价高德康“善于抢抓发展机遇,致力打造自主品牌,坚持理念创新、管理创新、科技创新,积极履行社会责任,使波司登成为国内外具有重要影响的羽绒服民族品牌”。

据悉,“中国纺织品牌文化博鳌论坛”是年度中国纺织十大品牌文化推荐活动的延续和深化,是纺织行业推进实施品牌强国战略的一项重要举措。来自全国各地的100多家纺织企业代表参加了此次会议。

## 红豆集团荣获第四届无锡“市长质量奖”

10月26日下午,无锡市政府召开全市质量强市活动动员暨第四届“市长质量奖”颁奖会议,动员全市上下争当全省质量强省工作排头兵。经过激烈角逐,红豆集团有限公司和江苏长电科技有限公司在诸多竞争对手中脱颖而出,荣获第四届无锡“市长质量奖”。市委副书记、代市长朱克江向获奖单位颁奖并讲话,副市长谈学明、市政府秘书长吴峰枫出席会议。

颁奖典礼上,红豆集团总裁周海江等获奖单位代表作了交流发言。周海江从三个方面阐述了企业推进卓越绩效,追求卓越成果的具体做法。他说,集团在质监部门的指导和建议下,按照卓越绩效管理标准的要求,建立了全新的集团发展战略,并以质量人才培养、质量控制、流程管控、客户关系管理、企业文化等为重点,对企业进行了全方位的改进。希望以此获得市长质量奖为契机,在新的起点,用更严格的要求,来推进卓越绩效工作,让企业持续卓越,为实现“千亿”红豆而努力。

(以上均据江苏省总商会网)

如果把企业比作大树,那企业文化就是树的根,根深才能叶茂。

## 企业文化 莱克成长的不竭动力

全球最大吸尘器研发制造商——莱克股份有限公司17年的成长,从一家名不见经传的小企业,如今已经成为世界的行业领先者,企业文化是莱克发展的不竭动力。



◎莱克企业文化的灵魂人物倪祖根。

### 全力打造特色文化

莱克在2000年,经过初创时期,为了使企业更好地发展,公司董事长倪祖根通过全面地学习“第五项修炼”,创建了具有莱克特色的企业文化,确立了“跻身行业前列,争做世界第一;客户、员工、股东满意度最大化;产品质量零缺陷、沟通服务零距离”的企业愿景和“诚实守信、热情敬业、客户至上、快速行动、团队合作、创新无限”的企业价值观,全体员工在价值观所倡导的企业精神的引领下,共同为实现愿景而努力工作。

为了更好地推进企业文化,莱克确立了以董事长为首席文化官,企业各部门一把手领导为企业文化组长的组织架构,由人力资源部的企业文化推进委员会,建立体系进行运作。通过文化管理手册的推进,各部门的文化工作在公司的统一规划下,以“星星之火,可以燎原”之势,在莱克如火如荼地开展。以企业报“莱克之窗”、广播站“莱克之声”、画廊“企业文化园地”为三大宣传平台,积极弘扬莱克精神,使全体员工知道企业提倡什么,反对什么,使莱克价值观成为员工的行为准则。每个月2次的文化例会,及时传达公司企业文化工作的最新要求和任务,为企业的发展保驾护航。

### 深入人心 根深叶茂

公司在各个发展时期始终以文化为先导,以理念促管理,提高企业凝聚力和员工的向心力。企业文化推进委员会大力弘扬企业精神,开展“价值观人人讲、天天讲活动”;成

案例为蓝本的“莱克价值观人人讲”的教育片,使莱克文化落地生根,每年以企业精神为主题的团队建设活动丰富多彩、层出不穷,深入人心。随着企业向着更高的目标进军,今年又确立了企业新的愿景:将莱克打造成为一个技术领先型的中高端小家电品牌,并成为现代家居清洁市场的领先者。并由此诞生了由倪董事长亲自执笔写词和著名音乐人吕远谱曲的《莱克之歌》,使莱克人又有了坚定信念、鼓舞士气的强大精神武器……所有这一切,形成了莱克文化完备的内核,是莱克人的DNA。

在这种文化的引领下,7000名员工拧成一股绳,不断创造莱克的传奇——全球最大的吸尘器研发、制造企业,吸尘器行业的领导者,连续16年吸尘器全国销量第一,连续7年吸尘器全球销量第一。

门造车,与世隔绝,而是融入当今时代的发展并与时俱进,同时汲取人类和时代优秀的文化作为养料,丰富与发展自己。在迎接百年奥运在北京召开,伟大的奥运精神同样激励莱克人向着更高、更远、更强的方向努力,公司举行各种活动,奥运的火炬到处传递,光荣与梦想使莱克充满激情。在今年庆祝建党90周年的时候,他们开展和苏州市革命博物馆馆企共建活动,让员工员工传承红色的革命精神,使员工确立正确的人生观,和伟大的祖国共同前进在复兴的道路上。

倪董事长作为莱克文化的创始人,他精心培育和辛勤耕耘,莱克文化经过十余年的风雨和锤炼,如今已长成大树,倪董事长身体力行,用实际行动带领全体莱克人践行企业价值观。2008年倪董事长被评为“苏州市慈善之星”和“江苏省十大风云浙商”的荣誉称号,莱克坚持用文化塑造人、塑造企业,为打造百年老店而努力奋斗!

### 与时俱进 不断发展

莱克文化一路走来,并不是团

(据苏州市总商会网)



法律维权 | Falu Weiquan

□ 四川省社会科学院 李君临

## 索要租金的诉讼时效

证人与原告具有利害关系,故上述证据均不能产生诉讼时效中断的效力,原告的起诉已超过诉讼时效。

2011年1月25日,原告向法院申请撤诉。2011年2月21日,原告再次向法院提起诉讼,主张2005年至2011年度租金,向法院提交的证据中增加了2009年7月13日的催交通知书回执、《B村村委会事件经过说明》、《某辖区社会治安综合治理委员会办公室情况说明》等证据。被告答辩称原告补充提交的证据,同样不能中断诉讼时效,本案诉讼时效已过。

### 律师解答

本案的争议焦点在于原告主张租金的诉请是否已过诉讼时效。第一种

意见认为未过诉讼时效,一种认为诉讼时效已过。笔者认为,根据本案事实,本案诉讼时效已过。具体理由如下:

一、根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十六条“下列的诉讼时效期间为一年:……延付或拒付租金的……”之规定,本案的诉讼时效期间为一年。

二、原告提交的证据中,证人和出具证明的机构均与原告具有利害关系,且上述相关人员未出庭作证接受质询,故上述证据均不能作为本案定案依据。

三、原告提交的2009年10月23日的EMS快递,并未送达被告,也

不可能送达被告,故同样不能产生诉讼时效中断的效力。

根据《最高人民法院关于审理民事案件适用诉讼时效制度若干问题的规定》第十条规定:“当事人一方以发送信件或者数据电文方式主张权利,信件或者数据电文到达或者应当到达对方当事人的,可以产生诉讼时效中断的效力”,该组证据同样不能产生中断本案诉讼时效的效力。

四、原告于2009年11月4日在某都市报上刊登向被告主张债权的公告,原告的行为严重违法法律规定,当然不能中断诉讼时效。

根据有关规定,其他债权人公告催收要产生法律效力,必须满足两个

特定的限制条件:即一是必须债务人下落不明;二是必须限于在国家级或下落不明的债务人住所地的省级媒体进行公告。故公告催收债权的方式仅适用于特殊主体(现仅指四家金融资产管理公司)和满足上述特定条件的一般主体,否则,不能起到中断诉讼时效的法律效果。而本案中,答辩人住所、营业地址一直都在高新区桂溪工业园,根本不存在无法联系、无法查找、下落不明的情况,原告完全可以找到答辩人。故原告刊登公告的行为不符合上述法律规定,不能引起诉讼时效中断。

对于原告所提交的《2008.1.16街办致被告律师函》,被告曾收到过该《律师函》,但对其主张的金额和事实均表示不认可。

综上,即使法院认定原告提交的

证据5、证据8(2007.12.11被告律师函)及证据9《2008.1.16街办致被告律师函》可以产生诉讼时效中断的效力,基于上述理由,原告的诉讼时效于2008年1月21日最后一次中断,故原告要求支付2007年度及之前租金的起诉应迟于2009年1月21日之前提起。2008年度的租金至迟应在2009年4月5日前主张,2009年度的租金至迟应在2010年4月5日前主张,2010年度的租金至迟应在2011年4月5日前主张。

而原告在2010年3月11日才向法院起诉主张2004-2007年度的租金,于2010年7月10日才向法院起诉主张2008年度至2010年6月的租金。故原告除2010年度的租金外,其余的诉讼请求均已过诉讼时效,依法予以驳回。